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3a Commissione Consiliare  

Lavori Pubblici e Urbanistica  

 

 

VERBALE  n. 12         DATATO   08/04/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 08 del mese di Aprile alle ore 15.30, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 3a 

CC, a seguito di convocazione prot. n. 9650 datata 04/04/2025 da parte del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 
 

1) SOPRALLUOGO PALLONE TENSOSTATICO DI PARTINICO 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Viola, Amoroso i quali dopo aver chiamato 

l’Assessore Bonni’ si recano nella struttura per un sopralluogo. 

In considerazione del fatto che i lavori sono quasi alla conclusione ci correva l’obbligo di fare una 

visita all’impianto. 

In loco troviamo la presenza anche del Rup Carlo Ligotino e del geometra Lucio Lio che erano stati 

chiamati dall’Assessore. 

Si entra nella struttura dove sono stati effettuati i lavori e che ormai sono quasi alla conclusione. 

Il Presidente chiede come mai non è stata fatta la tribunetta che doveva accogliere il pubblico e che 

è stata precedentemente invocata al fine di renderla più accogliente. 

Come risposta ci è stato detto che sono stati fatti altri lavori extra per cui non è stato possibile. 

A tal fine il Presidente e il consigliere Morello in contemporanea chiedono se era possibile 

installare nel muretto all’interno della palestra dei sedili. 

Il Rup ci informa che a breve la ditta avrebbe installato tutti gli attrezzi per poter svolgere le attività 

di volley, basket e calcio a 5. 

Si passa a visionare lo spogliatoio e gli altri locali che si trovano nel retro della struttura. 

All’esterno vi è anche un campo di bocce e una pista di pattinaggio che a detta di alcuni consiglieri 

comunali potrebbe essere usata anche come campo di calcetto. 

Terminata la visita ci rechiamo agli uffici tecnici per andare a controllare la scheda tecnica e il tipo 

di materiale che è stato utilizzato per il pavimento della palestra. 

Conclusi i lavori alle ore 17:30 si chiude la seduta. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 3a CC 

                   (Giovanni DE SIMONE) 
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VERBALE  n. 13        DATATO   11/04/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 11 del mese di Aprile alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 3a 

CC, a seguito di convocazione prot. n. 10086 datata 08/04/2025 da parte del Presidente, per trattare 

il seguente O.D.G: 
 

1) APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

2) PROPOSTA DI DELIBERA DI CC. N. 40 DEL 09/12/2024 

3) VARIE ED EVENTUALI 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Costantino, Amoroso, Morello, Giannola. Dichiarata 

aperta la seduta il Presidente passa a trattare il 1° punto all’ODG. Vengono letti i verbali delle 

sedute precedenti che vengono approvate all’unanimità. Si passa, quindi, a trattare un argomento 

proposto dai Consiglieri ed espressamente dichiarato secretato dalla stessa Commissione. Alle ore 

11.05 entra il Consigliere Sollena. Si apre un ampio dibattito in cui intervengono i vari Consiglieri.  

Esaurito l’argomento il Presidente passa a trattare l’argomento all’ODG. Alle ore 11.30 esce il 

Consigliere Amoroso. Viene letta ed esaminata la proposta che il Presidente illustra essere una 

proposta di sdemanializzazione per una porzione di terreno di circa 25 mq dove per un errore di 

valutazione della particella insiste un fabbricato. Il Comune consapevole, sta chiedendo la 

sdemanializzazione, cessione che dal demanio torna al privato. Esaurita la trattazione del punto e 

non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire il Presidente mette ai voti la superiore 

proposta di delibera e risulta: 

CONSIGLIERI PRESENTI: 5 

CONSIGLIERI VOTANTI: 5 

CONSIGLIERI FAVOREVOLI: 5 

Stante l’esito della votazione la proposta di delibera di CC. n. 40 del 09/12/2024 avente ad oggetto: 

“AUTORIZZAZIONE ALLA SDEMANIALIZZAZIONE DI PORZIONE DI TERRENO 

APPARTENENTE AL PATRIMONIO COMUNALE, INDIVIDUATE CON LE PARTICELLE 

9317 E 9318 DEL FOGLIO DI M.U. SOTTOSTANTE AL FABBRICATO DI PROPRIETÀ 

PRIVATA E PERMUTA CON LA PROPRIETÀ PRIVATA RICADENTE SU VIA DEL GIGLIO 

RICADENTE IN CATASTO AL FOGLIO DI MAPPA M.U. PART. 9321”, è esitata 

favorevolmente.  

Alle ore 12.00 la seduta viene chiusa. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 3a CC 

                   (Giovanni DE SIMONE) 
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VERBALE  n. 14        DATATO   17/04/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 17 del mese di Aprile alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 3a 

CC, a seguito di convocazione prot. n. 10811 datata 15/04/2025 da parte del Presidente, per trattare 

il seguente O.D.G: 
 

1) DIBATTITO E PROPOSTE SULLA SICUREZZA 

2) INVIO E RISCONTRO NOTE 

3) PROGRAMMAZIONE LAVORO   

4) VARIE ED EVENTUALI  
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Morello, Giannola. Il consigliere Anziano constatata la mancanza 

del numero legale, rinvia di un’ora la seduta. Alle ore 11.00 torna a riunirsi la Commissione e 

risultano presenti i Sigg. Consiglieri: Sollena, Morello, Giannola.  

 Dichiarata aperta la seduta il Vice Presidente passa a trattare il punto posto all’ODG. Si apre un 

ampio dibattito. Alle ore 11.30 entra il Presidente che continua la trattazione del punto. I Consiglieri 

concordano che i problemi maggiori si verificano la sera in Viale Regione dove sono presenti 

ragazzi che bivaccano. Il problema si verifica anche durante le ore diurne, rendendo la zona più 

brutta del Paese. Il presidente continua dicendo che l’incontro e la discussione odierna è stata fatta 

per raccogliere idee e trovare soluzione. Propone di fare una nota agli organi di Polizia. Chiedere 

che la Polizia Municipale deve sostare più volte al giorno nella zona e dopo le ore 20.00 chiedere la 

presenza delle Forze dell’Ordine, poiché il Territorio di Partinico sta avendo seri problemi. Il 

Consigliere Sollena propone di invitare il Comandante per discutere di questi problemi. Il 

Consigliere Morello fa notare che alla luce degli ultimi avvenimenti non è cambiato nulla. Alle ore 

11.45 esce il Consigliere Sollena. La Commissione dopo ampia discussione decide di programmare 

la convocazione della Commissione per Mercoledì 23/04/25 alle ore 10.00. Dopo ampio dibattito 

alle ore 12.30 la seduta viene chiusa. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 3a CC 

                   (Giovanni DE SIMONE) 
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VERBALE  n. 15        DATATO   23/04/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 23 del mese di Aprile alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 3a 

CC, a seguito di convocazione prot. n. 11170 datata 17/04/2025 da parte del Presidente, per trattare 

il seguente O.D.G: 
 

1) INVIO E RISCONTRO NOTE 

2) PROGRAMMAZIONE LAVORO   

3) VARIE ED EVENTUALI  
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Giannola, Morello, Viola. Dichiarata aperta la seduta 

il Presidente passa a trattare il punto posto all’ODG e riassume le note inviate all’Ing. D’Asaro in 

merito alla viabilità, di cui il Marciapiedi di Via De Amicis è stato fatto Per il Cordolo 

dell’Eurospin che non è una manutenzione si deve fare un progetto che dovrà essere redatto 

dall’Arch. Evola. Bisogna mettere un Semaforo al Bar Reale. Il Consigliere Giannola propone di 

inserire la rotonda di Via De Amicis e sollecitare il relativo progetto. Il Presidente aggiunge di 

inserire quella del Bar Reale.  Alle ore 11.20 entra il Consigliere Sollena. Il Presidente propone di 

chiamare il Comandante PM per far mettere dei segnali per ridurre la velocità e dare precedenza. 

Accertarsi di quanti incidenti ci sono stati nella rotonda del Bar reale. I consiglieri fanno notare che 

la rotonda non è in regola. Il Consigliere Viola propone di convocare il Comandante PM per dare 

tutti i suggerimenti emersi durante le Commissioni. Il Consigliere Sollena sottolinea che tanti capi 

Settore sono venuti in Commissione e si sono esposte le varie idee e nell’ultima seduta Consiliare si 

è parlato di sicurezza nelle scuole. La commissione decide di convocare l’Assessore Degaetano per 

avere notizie sui loculi cimiteriali e l’Ing. La Franca per il Piano regolatore. Alle ore 12.20 esce il 

Consigliere Sollena. La Commissione procede con la programmazione delle successive sedute. Alle 

ore 12.30 la seduta viene chiusa. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 3a CC 

                   (Giovanni DE SIMONE) 
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VERBALE  n. 16        DATATO   24/04/2025   

 

 

 

L’anno 2025 il giorno 24 del mese di Aprile alle ore 15:00 le Commissioni Consiliari, si riuniscono 

in seduta congiunta a seguito di convocazione prot. n. 10485 datata 23/04/2025 del Presidente del 

Consiglio con il seguente ODG: 

 

- MODIFICA STATUTO COMUNALE. 

 

Per la 1 a Commissione sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rubino, Salvia, Centineo. 

Per la 2 a Commissione sono presenti i Sigg. Consiglieri: Comito 

Per la 3 a Commissione sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Sollena, Costantino, 

Amoroso, Viola, Morello, Giannola. 

Presiede il Presidente del Consiglio che dichiarata aperta la seduta passa a trattare il punto posto 

all’ODG. Viene fatto un recap delle sedute precedenti. Tutti i Consiglieri concordano nel 

modificare la parte relativa ai gruppi Consiliari, alla Presidenza, alla effettiva partecipazione. 

Prendendo spunto dallo Statuto si passa all’esame degli articoli da modificare-  

- Art. 37 Gruppi Consiliari: inserire come la precedente stesura come integrato nella copia di 

lavoro.  

- Art. 40: Aggiungere c. 3 stralciando i Regolamenti e traslare gli altri commi.  

- Art. 75: inserire Vice Presidente 

- C. 2 modificare sedute CC 

- Art. 10: da verificare per rivedere. Scrivere agli EE.LL. se si violano norme statutarie. 

Il Presidente introduce il punto stabilito nella precedente seduta consiliare sulla Commissione 

Speciale. Viene concordato l’oggetto “Valorizzazione Centro Storico”, n. 6 componenti, i compiti 

fissati dallo statuto, la durata di 1 anno, una relazione di metà mandato ed una relazione di fine 

mandato. Il Consigliere Costantino esce alle ore 16.00 ed il Consigliere Giannola esce alle ore 

16.30. Alle ore 16.45 il Presidente chiude4 la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

       F.to IL PRESIDENTE  CC 

                          (Erasmo BRIGANO’) 
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VERBALE  n. 17        DATATO   30/04/2025   

 

 

 

L’anno 2025 il giorno 30 del mese di Aprile alle ore 10.00 nel Palazzo Comunale, si è riunita la 3a 

CC, a seguito di convocazione prot. n. 11627 datata 23/04/2025 da parte del Presidente, per trattare 

il seguente O.D.G: 

 

1) PIANO CIMITERIALE INCONTRO CON L’ASSESSORE DE GAETANO 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Sollena, Costantino, Morello, Giannola, Acquaro.  

 

Dichiarata aperta la seduta il Presidente ringrazia l’Assessore per la disponibilità e lo invita a 

relazionare. Prende la parola l’Assessore Degaetano illustrando le varie problematiche all’interno 

del Cimitero, l’iter del Piano Regolatore del Cimitero. Continua dichiarando che il Piano 

Cimiteriale è necessario al fine di risolvere problematiche relative alla carenza di posti con il 

conseguente recupero, tra l’altro, di sepolture gentilizie. Illustra l’ampliamento del Cimitero nella 

parte rivolta al lato Sciara. Attualmente siamo in assenza di un Piano cimiteriale in quanto scaduto 

da circa 25 anni. Necessitano circa €. 1200/mq per Cappella ed €. 1600/mq per Sepoltura Gentilizia 

(la differenza di prezzo a favore delle Cappelle è dovuta alle ulteriori spese che l’avente diritto 

dovrebbe sostenere per la realizzazione delle stesse). Dovrebbero essere realizzate 40 Cappelle 

Gentilizie ed inoltre, recuperate n. 3 Cappelle i cui proprietari risultano non essere più reperibili. 

Necessiterà la creazione di un nuovo Ossario e la restaurazione dell’Ossario preesistente. I tempi di 

lavoro sono stimati in 6 Mesi. E’ in progetto la creazione di un nuovo Campo di Inumazione. Si 

apre un ampio dibattito in cui intervengono i vari Consiglieri con richieste di delucidazioni che 

l’Assessore prontamente chiarisce. Dopo ampio dibattito alle ore 12.15 il Presidente chiude la 

seduta. 

 Letto, confermato e sottoscritto. 

                IL PRESIDENTE 3° CC 

                          (Giovanni DE SIMONE) 

 

 

 


